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Dorè. 
Lucchini. 
Maraini — Morelli Enrico. 
Padulli. 
Ronchetti. 
Turati. 

Assenti per ufficio pubblico: 

Camerini. 
De Capitani. 
Loero. 
Salterio. 

Interrogazioni, interpellanze e mozione. 

P R E S I D E N T E . Si dia lettura delle in-
terrogazioni, delle interpellanze e di una mo-
zione presentate oggi. 

VALENZANI, segretario legge: 

« I sottoscritti chiedono d'interrogare il 
ministro dell'interno, sulle ragioni che hanno 
determinato l'allontanamento del prefetto 
di Napoli e la scelta del successore. 

« Lucci, Altobelli ». 

« I l sottoscritto chiede d'interrogare il 
ministro dell'istruzione pubblica, per sapere 
perchè, malgrado l'incremento sempre cre-
scente dell'edilizia scolastica, non ancora 
sia effettivamente costituito l'ufficio tecnico 
per gli edifìci scolastici, istituito con la legge 
4 giugno 1911, numero 487 (legge Daneo-
Credaro). 

« Sindone ». 

« Il sottoscritto chiede d' interrogare il 
presidente del Consiglio, per conoscere se e 
quali provvedimenti intenda prendere per 
evitare od almeno attenuare le disastrose 
conseguenze dello sciopero tranviario di 
Napoli. 

« Dentice ». 

« I l sottoscritto chiede d'interrogare il 
ministro degli affari esteri, per avere no-
tizie precise sugli annunciati gravi avveni-
menti in Albania. 

« Galli ». 

« I l sottoscritto chiede d'interrogare il 
presidente del Consiglio e il ministro degli 
affari esteri, per sapere quali notizie ab-
biano ricevuto sui moti in Albania, e quale 
contegno il Governo intenda tenere in vista 
dei medesimi. 

« Colonna di Cesarò ». 

« I l sottoscritto chiede d'interrogare il 
ministro di agricoltura, industria e com-
mercio, per sapere come intenda dare ap-
plicazione alla Convenzione internazionale 
di Berna per l'orario di lavoro delle donne 
e dei fanciulli nelle fabbriche. 

« Treves ». 

« Il sottoscritto chiede d' interrogare il 
ministro degli affari esteri, sui fatti di Al-
bania. 

« Gir meni ». 

« I sottoscritti chiedono d'interrogare il 
ministro degli affari esteri, per sapere se 
egli non creda opportuno di fare qualche 
dichiarazione alla Camera intorno agli av-
venimenti d'Albania e suM loro importanza 
nei rapporti della politica italiana per l'e-
quilibrio dell'Adriatico. 

« Mosti-Trotti, Scalori, Angiolini, Cotu-
Fumarola, Spetrino, Albanese ». 

« I sottoscritti chiedono d' interrogare il 
ministro degli affari esteri, per sapere per 
quali ragioni sia stato autorizzato lo sbarco 
di marinai italiani, che si dice sia avvenuto 
a Durazzo all'ordine di ufficiali austriaci, 
e come possa essere mo.tivato.il nostro in-
tervento nell'arresto di Essad pascià. 

« Eugenio Chiesa, Cappa ». « 

« I sottoscritti chiedono d'interrogare il 
ministro degli affari esteri, per sapere le 
intenzioni del Governo circa gli avveni-
menti che si svolgono in Albania. 

« Treves, Musatti, Graziadei ». 

« I l sottoscritto chiede d'interrogare il 
ministro della marina e il ministro della 
guerra, per sapere se, sull'esempio di altri 
paesi, non intendano di togliere, almeno in 
parte, la vigente assoluta proibizione ai 
privati di fare esperimenti colla radiotele-
grafìa ; e questo onde rendere più facili e 
generali gli studi sulle onde herziane, nelle 
cui meravigliose applicazioni l ' I tal ia coi 
Marconi, Righi, Ulivi e tanti altri, sembra 
destinata a primeggiare. (£ ' interrogante 
chiede la risposta scritta). 

« Gaetano Rossi ». 

« Il sottoscritto chiede d' interrogare i 
ministri della guerra e della marina, per sa-
pere se esperimenti come quelli dell' inge-
gnere Ulivi, che tanta importanza possono 
avere per la potenza militare d'Ital ia, me-
glio non convenga eseguire, e con mag-


